

### 群星璀璨耀绿城



本报讯(记者 左丽慧 文 李焱 图)昨晚,“群星璀璨耀绿城”——第一届郑州市“群星奖”舞台艺术大赛颁奖晚会在郑州艺术宫举行。从各项赛事中脱颖而出的获奖选手走上舞台,成为最闪亮的本土明星。

结合文化部“群星奖”及河南省“群星奖”每三年一届的评比活动内容,我市2012年起设立了郑州市“群星奖”,包含舞台艺术、造型艺术、广场艺术及文学艺术等门类。2012年举办的是舞台艺术大赛。在近6个月的时间内,第一届郑州市“群星奖”舞台艺术大赛共举办了歌手大赛、小戏小品(曲艺)大赛、舞蹈大赛、器乐大赛、歌曲创作大赛五项赛事,共评出一等奖39个、二等奖54个、三等奖75个、优秀奖50个。活动举办期间,全市群众踊跃参与,上万名选手参与了赛事,其中年龄最小的3岁,最大的已近80岁高龄。经过初赛、复赛的激烈角逐,五项赛事的决赛者登上郑州电视台一展才华。此次赛事不仅丰富了群众的文化生活,涌现出许多精彩的原创作品,更为郑州市发现和储备了一批基础好、素质高的文艺人才。

颁奖晚会由“群星奖”获奖选手带来的精彩节目组成,大气磅礴的歌舞、美轮美奂的时装表演、清新的乐器联奏、热烈的戏曲联唱、深情的歌曲联唱及唯美的舞蹈表演令现场观众目不暇接,拍手称好。很多观众表示,老百姓能有一个这么大的平台展示才艺,非常令人兴奋,希望此类活动多多举办,让更多人参与到群众文化的大家庭中。

### 美第39届人民选择奖揭晓

## 《饥饿游戏》包揽5项大奖

新华社洛杉矶1月9日专电(记者 王军)由观众通过互联网投票评选的美国第39届人民选择奖颁奖典礼9日晚在洛杉矶诺基亚剧院举办。人气女星詹妮弗·劳伦斯领衔主演的科幻动作大片《饥饿游戏》凭借极高人气,包揽《暮色》系列影片包揽5项大奖,成为最大赢家。



詹妮弗·劳伦斯因在电影《饥饿游戏》中的出色表现获得“电影类最受欢迎女主角奖”。

在颁奖典礼现场,《饥饿游戏》一举摘取了最受欢迎电影、最受欢迎动作电影、最受欢迎卖座电影、最受欢迎银幕英雄角色和最受观众银幕情侣组合奖项。

该片女主角劳伦斯凭借精湛演技摘取最受欢迎女演员桂冠。小罗伯特·唐尼当选最受欢迎男演员,以及最受欢迎银幕超级英雄。

最受欢迎剧情类电影被《壁花少年》夺走。好莱坞常青树梅尔·斯特里普当选最受欢迎电影偶像。

在电视剧方面,《生活大爆炸》和《实习医生格蕾》分别荣获最受欢迎公共喜剧和剧情剧。《困女珍娜》和《都市侠盗》分别荣获最受欢迎有线喜剧和剧情剧。

美国流行歌坛玉女凯蒂·佩里的表现也可圈可点,一举捧走了最受欢迎女歌手、最受欢迎流行歌手、最受欢迎音乐录影带奖。

人民选择奖是美国唯一由电影、电视和音乐粉丝通过网络投票产生的年度评奖盛事,各个奖项归属反映了美国最新的流行趋势。主办方表示,参加本次投票的人次数达4.75亿,为历史最高水平。



小罗伯特·唐尼因在电影《复仇者》中的表现获得“电影类最受欢迎男主角奖”。

新华社/路透

### 英国电影学院奖公布提名名单 10项入围《林肯》领跑

新华社伦敦1月9日专电(记者 白旭)有“英国奥斯卡”之称的英国电影学院奖提名名单9日公布,关于美国内战的电影《林肯》获得最多的10项提名。

10项提名中,最重要的有最佳影片奖与最佳男演员奖,但导演史蒂文·斯皮尔伯格却没有获最佳导演奖提名。

紧随其后的是获得9项提名的李安新片《少年派的奇幻漂流》与群星云集的音乐剧《悲惨世界》。其中《少年派的奇幻漂流》获得的提名中有最佳影片奖与最佳导演奖,而《悲惨世界》获得的提名中有最佳男主角(休·杰克曼)和最佳女配角(安妮·海瑟薇)提名。

在“007”系列影片问世50周年之际上映的《天降杀机》获得了最佳英国影片奖、最佳男女配角奖等8项提名。本·阿弗莱克执导并主演的《逃离德黑兰》与凯拉·奈特莉出演的新版《安娜·卡列尼娜》分获7项和6项提名。

英国电影学院奖创建于1947年,是英国影视界的最高奖,最初旨在表彰当年度表现突出的英国影片以及由英国籍演员出演的国外影片,后来改为只要在英国正式上映的影片都可参赛。

本届英国电影学院奖获奖名单将于2月在伦敦皇家歌剧院揭晓。

# 文物保护 走近百姓生活

本报记者 左丽慧 文 李焱 图

“都说郑州是‘商城’,最近家门口的商城墙焕然一新,周围的绿化也好了,我才体会到住在商城边的好处。”近来,家住东大街中建文苑社区的居民郭春芳觉得格外舒心,“漂亮了,整洁了,心里也舒坦了!”和她感受一样的,还有享受到文物视觉形象展示点免费开放、古建筑修缮开放等成果的郑州市民。记者从日前市文物局召开的2013工作会议上了解到,这也是市文物局开展文物保护贴近百姓生活的具体举措。



商城内城北城墙遗址地下展示点焕然一新,令市民眼前一亮

### 历史文化就在身边

“中国文化遗产日主场城市活动在咱们郑州举行,我觉得特别自豪!”郑州大学学生沈双喜说起2012年难忘的大事,仍显得十分激动。她告诉记者,从媒体上也经常看到令她振奋的消息,如郑州的考古项目连续几年获得全国十大考古新发现、博物馆经常有免费的精彩展览、商城遗址的城墙被充分展示……这些都体现了郑州深厚的历史文化,值得每一个郑州人为之骄傲。

事实上,我市文物工作的开展远不止这些。《郑州市历史文化遗址保护利用五年规划实施方案》的制定、大遗址郑州片区的保护利用规划、文物本体的保护维修、商都遗址博物院和郑州市文物考古研究院等文物系统重点项目建设等多项工作的开展,都为我市历史文化景观的打造起到了良好作用,而广大百姓身在其中,就会

享受到“润物细无声”的文化滋养与愉悦。

### 25101工程值得期待

郑州作为八大古都之一,其文物资源丰富,文化底蕴源远流长,依据这一特色制定的文物事业发展方案,也基本确定“25101”工程的实施不再是空中楼阁。

“25101”具体来说,就是在郑州建设25个遗址公园、10座国有博物馆和1个郑州市文物保护科技中心。”市文物局局长阎铁成介绍,这一系列工作的开展,将有利于提升我市历史文化遗址保护、展示、利用的水平,对广大市民来说,也是一件功在当代、利在千秋的好事。

此外,以老奶汤遗址为依托的中国现代人类起源与环境变迁展示园、以黄帝故里为依托的中国文明形成与发展展示园、以西山遗址为依托的中国城市文明展示园、以郑州商城遗址为依托的中国都城文明展示

园、以“天地之中”历史建筑群为依托的中国传统文化展示园等项目,也都在紧锣密鼓的筹备建设之中。

### 文物保护贴近百姓

“文物工作的开展,不纯粹是学术的价值,我们还要注重它们和广大市民的关系,注意提高文物保护对百姓生活带来的切实改变。”市文物局副局长任伟介绍,前段时间以来,市文物局先后实施了郑州城隍庙戏楼、古荣城隍庙、刘振华庄园、上街重阳观、秦氏旧宅、新密城隍庙等文物建筑的本体维修和周边环境、基础设施整治,做到“修缮一处、开放一处”,使当地居民生活得到了极大改善。

此外,商城遗址西南城墙本体保护及外侧绿化、李商隐故里、魏巍故里、商城东城门等工程或展示点的完成,不仅保护了文物,也印证了郑州珍贵的历史文化,更守住了郑州人难忘的回忆。



小提琴家盛中华

### 小提琴家盛中华携手挪威钢琴家 绿城演绎“北欧风情”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从河南艺术中心了解到,著名小提琴家、盛氏小提琴之家的代表人物之一盛中华,和来自挪威的青年钢琴家乌列·博拉斯,明晚将在河南艺术中心音乐厅举行“北欧风情·中华经典——世界级小提琴家盛中华与挪威钢琴家音乐会”。届时,两位享誉海内外的音乐家将以精湛的技艺,为河南观众奉献一场音乐盛宴。

盛中华自幼随母学钢琴随父学小提琴,被称为“天才儿童”。非同一般的乐器能力和音乐记忆力使她成为小提琴演奏领域的出类拔萃者,其演奏足迹不仅遍布中国、挪威,还先后踏入美国、日本、澳大利亚、新西兰、瑞典、波兰等国,赢得了“世界级演奏家”、“大师”的赞誉。

挪威青年钢琴家乌列·博拉斯,4岁开始学弹钢琴,12岁举行独奏音乐会,在奥斯陆国家音乐学院硕士毕业后,先后在芬兰、波兰、立陶宛、美国、中国的多场音乐会上展示才艺。除了古典音乐,他还参加爵士乐和摇滚乐队的演奏,其演奏风格热情、抒情,被评论家称为“天籁之声”。

据了解,此次来郑,两位音乐家将为观众带来《叙事曲》《梁山伯与祝英台协奏曲》《祈祷》《回旋曲》《精灵之舞》《挪威人进行曲》《家乡的婚庆》等中外经典曲目。



杜淳版李世民



王宝强版李元霸



张翰版罗成



严宽版秦琼

## 《隋唐演义》不怕“撞车”

单田芳首任出品人 严宽打造最帅秦琼

本报记者 左丽慧

《隋唐英雄》刚刚落幕,62集电视剧《隋唐演义》本月14日就要登陆山东卫视。对于重大历史题材“撞车”,《隋唐演义》出品人程力栋在首映礼上不断强调:“我们这版是正宗。”

### 尊重经典原汁原味

《隋唐演义》汇集了姜武、王宝强、严宽、杜淳、富大龙、胡东、王力可、刘筱筱等当红明星,但观众却总关注着同题材历史剧“撞车”的现象。对此,程力栋回应:“大家可以到国家广电总局网站查,我们最先做的立项,在公示后《隋唐英雄》才出现,也许这个题材一下子吸引了其他投资人的注意。任何人做都无可厚非,关键是我们要以尊重的态度面对经典。”

出品方坚持《隋唐演义》是“正宗的”,其重要的“证据”之一就是请来了单田芳担任出品人及艺术总监,“当年他的平书《隋唐演义》有6亿听众,而且我们完全尊重《隋唐演义》原著小说。”

记者从山东卫视了解到,这是单田芳首次担任出品人,而他加盟《隋唐演义》,还有一段小插曲。据说当时出品人将《隋唐演义》剧本给单田芳,邀请其出任艺术总监,结果只收到单田芳四句回复:“剧本收悉,仔细拜读,大相径庭,爱莫能助。”“后来我们诚意请教单老师,依他的指导意见不断修改打磨人物,一直到单老师满意,并主动提出要担任该剧出品人。我们的电视剧是原汁原味地呈现历史小说《隋唐演义》,是站在巨人肩上的诚意之作。”

### 明星云集造型养眼

除尊重历史外,《隋唐演义》另一大特色即是养眼,该剧服化道也非常靓丽,饰演宇文成都的陈昊透露,《隋唐演义》中宇文成都的造型是以《暮光之城》里的吸血鬼爱德华为参照的。主演严宽透露,在拍摄期间,单田芳对他进行过不少历史知识的普及,严宽坦言单田



斯琴高娃和姜武出演程咬金母子

单田芳首任出品人 严宽打造最帅秦琼